

Мой прадедушка – герой: он прошёл путь от мальчишки-партизанского связного до учителя и наставника Суворовского училища!

Моя прабабушка шила шинели для солдат!

Тимофей Канцыбин, 3-в класс, МАОУ гимназия № 37



ПОМНИМ!

ГОРДИМСЯ!

БУДЕМ ВСЕГДА БЛАГОДАРНЫ!

Здравствуйте. Меня зовут Тимофей Канцыбин. Я хочу рассказать про своего прадедушку.

Моего прадедушку звали Анатолий Фёдорович Шпикат. Родился он пятого января 1931 года в деревне Свиное Витебской области. В том далеком году Витебская область была частью Польши, и мой прадедушка сначала (до 1939-го года) ходил в польскую школу. Потом всю Западную Белоруссию присоединили к СССР. А потом началась война...

Враг быстро смял оборонительные пограничные рубежи и устремился вглубь страны. Фашистские захватчики, устроили неподалёку от деревни прадедушки комендатуру, часто приходили в деревню, фальшиво улыбались и раздавали конфеты. При этом запах дыма от сожжённых сёл и деревень, где врагу давали бой красноармейцы, Анатолий Фёдорович не мог забыть до самой смерти.

А ещё, мой прадедушка – герой! Правда! Ближе к концу войны, когда враг перестал недооценивать Партизанское движение, когда всё больше и больше карателей посылали фашисты по деревням, Анатолий Фёдорович – тогда мальчишка – был у партизан связным: передавал записки с ценными сведениями командирам отрядов. Это было очень рискованно, потому что, если бы он попался, его бы не пощадили... Но война закончилась.

Всю оставшуюся жизнь Анатолий Фёдорович посвятил благородному делу – службе Родине. Сначала служил в Германии, на Советской территории, потом перебрался с семьёй в Свердловск (ныне Екатеринбург), где стал преподавать в Суворовском военном училище. Позже вышел в отставку.

К огромному сожалению, после непродолжительной болезни, мой прадедушка умер 27 марта 2020 года, немного не дожив до девяноста лет. Но память о нём жива в нас!



Моя прабабушка, Антипина Галина Дмитриевна, родилась в нашем городе (тогда он назывался Свердловск) в далёком 1931-ом году. Как и все дети, она любила играть и шалить, ходила в школу, помогала своей маме по дому.

Когда началась война, прабабушке было десять лет. И, хоть у нас в Свердловске был глубокий тыл, с первых же дней стала чувствоваться тревога, напряженность. Пропали веселье и шалости: на них просто не стало хватать времени. Взрослые работали по две, по три смены – большая часть домашней работы легла на детские плечи.

В двенадцать лет моя прабабушка пошла работать на фабрику «Одежда». Там она шила рукавицы для солдат, а когда набралась опыта – ей доверили шить солдатские шинели. А еще,

всем рабочим фабрики выдавали продуктовые карточки, на которые можно было получить свою норму хлеба.

За доблестный и самоотверженный труд моя прабабушка удостоена звания Ветерана Великой Отечественной войны. Сегодня она жива, здорова и счастлива, а в 2021-м году ей исполнится 90 лет!



